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    MONTAGEN UND
  DIENSTLEISTUNGEN

Effizient, sicher und termingerecht
	

Projekte mit Kommondo anpacken und abschließen

•	 Markierungsarbeiten 
•	 Montage/Demontage von Verkehrszeichen und Schildern
•	 Montage/Demontage von Masten und Halterungen
•	 Fundamentarbeiten
•	 Verkehrssicherungsmaßnahmen und Rückhaltesysteme
•	 Infrastruktur und öffentliche Einrichtungen
•	 Sicherheits- und Kontrollsysteme

Wir machen den Unterschied

https://www.mobilitaetsforum.bund.de/SiteGlobals/Forms/Suche/Foerderfibel_Formular.html?isGuided=1&cl2Taxonomies_Massnahmen=1%2Fmassnahmen%2F04_intermodalitaet_abstellanlagen&cl2Categories_Bundesland=bayern
https://www.mobilitaetsforum.bund.de/SiteGlobals/Forms/Suche/Foerderfibel_Formular.html?isGuided=1&cl2Taxonomies_Massnahmen=1%2Fmassnahmen%2F04_intermodalitaet_abstellanlagen&cl2Categories_Bundesland=bayern
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     Verkehrssicherungsmaßnahmen und Rückhaltesysteme
•	 Sicherung von Arbeitsstellen an Straßen nach RSA 21: Aufbau und Planung 
von Absicherungen zur sicheren Führung des Verkehrs an Arbeitsstellen vorbei. 

•	 Montage und Reparatur von Schutzleitplanken: Aufstellung von Schutzeinrich-
tungen zur Verhinderung von Unfällen.	

     Infrastruktur und öffentliche Einrichtungen
•	 Montage von Schranken und Höhenbegrenzern: Installation von Barrieren und 
Höhenbegrenzern zur Regelung und Kontrolle des Verkehrs.	

•	 Montage von Fußgängerüberwegen mit Beleuchtung und Zebrastreifen: Ein-
richtung von sicheren Übergängen für Fußgänger.	

•	 Montage von Fahrrad-Reparatursystemen: Bereitstellung von Reparatursyste-
men für Fahrräder im öffentlichen Raum.	

•	 Montage von Radwegtrennungen: Schaffung von sicheren Radverkehrswegen 
durch Trennungen. 	

•	 Installation von Bushaltestellen- und Wartehäuschen: Errichtung von Halte-
stellen und Unterständen für den öffentlichen Nahverkehr.

     Sicherheits- und Kontrollsysteme
•	 Installation von Verkehrsmanagementsystemen: Aufbau von Systemen zur 
Steuerung und Regelung des Verkehrs. 	

•	 Installation von Verkehrssensoren: Einrichtung von Systemen zur Verkehrsbe-
einflussung und Analyse des Verkehrsaufkommens.

     
     Wir machen den Unterschied 

•	 Zuverlässige Kommunikation: Alles aus einer Hand.	

•	 Lösung und Vermeidung personeller Engpässe: Fachkräfte stehen bereit, um 
Ihre Projekte termingerecht umzusetzen.	

•	 Keine Lagerkosten des Materials: Wir kümmern uns um die Beschaffung und 
Lagerung des benötigten Materials.	

•	 Termintreue: Pünktliche Fertigstellung aller Arbeiten nach Plan.	

•	 Rechtssichere Ausführung der Arbeiten nach statischen Berechnungen: Alle 
Arbeiten werden gemäß den geltenden Vorschriften und Standards (RWB, RWBA, 
RtB, TL, RMS, IVZ Norm 2022, RAL, CE) durchgeführt.	

•	 Fachgerechte Entsorgung von Altmaterial: Umweltgerechte und ordnungsge-
mäße Entsorgung von alten Materialien und Abfällen.

     Markierungsarbeiten
•	 Markierungsarbeiten für Farbe, Kalt-/Heißplastik, und thermoplastischen 
Markierungen (Premark, PrefaTherm): Durchführung von dauerhaften Straßen-
markierungen zur Regelung des Verkehrs.	

•	 Markierung von Zebrastreifen, Fuß- und Radwegsfurten: Schaffung von siche-
ren Radverkehrswegen durch Trennungen und Markierungen.

     Montage/Demontage von Verkehrszeichen und Schildern
•	 Montage von Klein- und Großverkehrszeichen (auch über 1,5 m2): Anbringen 
von Verkehrszeichen zur Regelung und Information des Straßenverkehrs.	

•	 Montage von Straßen- und Hausnummernschildern: Installation von Schildern 
zur Kennzeichnung von Straßen und Gebäuden.	

•	 Montage von Wegweisern: Aufstellung von Schildern zur Wegweisung für Ver-
kehrsteilnehmer.	

•	 Montage von Parkplatzschildern und Parkleitsystemen: Einrichtung von Be-
schilderungen und Systemen zur Regelung und Optimierung des Parkraums.	

•	 Montage von Verkehrsspiegeln, Pollern, Zäunen, Schrankenanlagen und Ver-
kehrsinseln: Anbringung von Spiegeln und anderen Sicherheitseinrichtungen 
zur Erhöhung der Verkehrssicherheit.	

•	 Montage von Informations- und Orientierungstafeln: Installation von tou-
ristischen und Rad- und Wanderwegsbeschilderungen zur Bereitstellung von 
Informationen und Orientierungshilfen.	

•	 Montage von Gebäudebeschilderung, wie Raumbeschilderung, Fluchtwegen, 
Folienbeschriftungen: Schilder und Orientierungshilfen für Mitarbeiter und 
Kunden

    Montage/Demontage von Masten und Halterungen
•	 Montage von Rohrmasten und Gabelständern: Installation von Masten für ver-
schiedene Anwendungen wie Schilder, Wegweiser oder Beleuchtung.	

•	 Montage von Eindrehsockeln/Einschlagfundamenten für Rohr- oder Leitpfos-
ten: Setzen von stabilen Metallsockeln und -fundamenten.	

•	 Montage von Beleuchtungsanlagen: Installation von Fußgängerüberwegs- und 
Platzbeleuchtungen zur Verbesserung der Sicht und Sicherheit.

     Fundamentarbeiten
•	 Fundamentarbeiten umfassen die Erstellung statisch berechneter und trag-
fähiger Grundlagen für Bauprojekte. Diese Arbeiten sind entscheidend für die 
Stabilität und Langlebigkeit der gesamten Konstruktion.

+49 8152 989304 -0
vertrieb@kommondo.de
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Bestellung und Lieferung
Wir bieten eine breite Palette an Verkehrszeichen und Straßenmarkierungen, 
die strengen Qualitätsstandards entsprechen. Unsere Produkte sind zuverlässig, 
langlebig und werden schnell und sicher geliefert, um Ihren Anforderungen 
gerecht zu werden. Bestellen Sie jetzt und profitieren Sie von unserem erstklas-
sigen Service.

Montage und Wartung
Unsere erfahrenen Teams führen alle Montagearbeiten professionell und 
termingerecht aus. Wir kümmern uns auch um die Wartung und den Austausch 
Ihrer Beschilderungen, um sicherzustellen, dass diese immer in einwandfreiem 
Zustand sind. Vertrauen Sie auf unsere Expertise und Zuverlässigkeit.

Komplettservice
Von der Planung bis zur Umsetzung bieten wir alles aus einer Hand. Unser Ser-
vice umfasst auch die Rücknahme defekter oder veralteter Teile, um Ihnen eine 
nahtlose und sorgenfreie Erfahrung zu gewährleisten. Vertrauen Sie auf unsere 
Expertise für Ihre Projekte!

Bei Kommondo legen wir großen Wert auf die Auswahl unserer Kooperationspartner. Jeder Partner wird sorgfältig geprüft, um 
unseren hohen Anforderungen an Qualität, Zuverlässigkeit, Preisgestaltung und Nachhaltigkeit zu entsprechen. Eine persönliche 
Beziehung zu unseren Lieferanten ist uns wichtig, um gemeinsam exzellente Leistungen für unsere Kunden zu erbringen. Entde-
cken Sie die Vorteile erfolgreicher Zusammenarbeit und profitieren Sie von unserem Engagement für Qualität und Kundenzufrie-
denheit.

Gleich
Angebot 
einholen!

4.
Ausführungs- 

vorbereitung
	
Unsere Produkte 
werden entsprechend 
den statischen und 
rechtlichen Vorgaben 
zusammengestellt.

Ausführungs-
vorbereitung

Vergabe 
Entscheidung

Ausführung Projektab-
schluss

Projekt- 
vorbereitung

Planung und 
Gestaltung

Projekt- 
vorbereitung

Planung und 
Gestaltung

5.
Ausführung
	
	
Unsere Fachkräfte ge-
währleisten eine fach-
gerechte Montage.

6.
Projektabschluss
	
	
Nach Beendigung der 
Arbeiten erfolgt eine de-
taillierte Begehung und 
die Anfertigung eines 
Abnahmeprotokolls.

1.
Projekt- 

vorbereitung
	
Prüfung des Auf-
tragsvolumens, mit 
Kapazitäts- und 
Ressourcenplanung

2.
Planung und 

Gestaltung
	
Standortplanung, 
grafische Darstellun-
gen, sowie statische 
Vorprüfungen.

3.
Vergabe- 

entscheidung
	
Wir kümmern uns 
um das Einholen von 
Spartenplänen und 
die verkehrsrecht-
liche Anordnung.

Koordination der TerminplanungPrüfung der Machbarkeit Übergabe

Durch unser Netzwerk an zuver-
lässigen Partnern sind wir stets 
in Ihrer Nähe und bereit, Sie 

tatkräftig zu unterstützen. Gerne 
beraten wir Sie im Vorfeld umfas-
send zu unserem Dienstleistungs-

angebot.

Für weitere Informationen oder 
eine persönliche Beratung stehen 
unsere erfahrenen Ansprechpart-
ner jederzeit zur Verfügung. 

Vertrauen Sie auf unsere Fachkom-
petenz – wir freuen uns darauf, Ihr 
Projekt erfolgreich umzusetzen.

Ihre Ansprechpartnerin für  
Projektanfragen und Koordination

 
Sabine Peller  

08152 989304 -23

1. „Rundum-Sorglos-Paket“
Kommondo garantiert die volle Funktionalität des Projekts zum Festpreis (Funktionsvertrag)
	
2. „Festpreis-Paket“ 
Das Projekt wird auf Basis der Ausführungsplanung zu einem Festpreis realisiert (Pauschalvertrag)
	
3. „Aufmass-Paket“
Das Projekt wird klassisch nach VOB aufgemessen und abgerechnet (Einheitspreisvertrag)

...wir übernehmen Ihr Projekt bis zur Fertigstellung.

Kommondo
Auftraggeber

Profis in der Beratung und auf der Straße

Sicherheit kommt bei uns an erster Stelle. 
Wir qualifizieren unsere Mitarbeiter z.B. in folgenden Themen:

•	 Unfallverhütungsvorschriften, Erste Hilfe
•	 Berufskraftfahrer-Schulungen
•	 ADR-Schulung für Gefahrgutfahrer
•	 Verladen und Ladungssicherung
•	 Schulung für Gabelstapler, Ladekräne uvm.

Neben den grundlegenden Ausbildungen nach RSA 95 und ZTV-SA 97 machen wir unsere Mitarbeiter regel-
mäßig fit, was die aktuellsten Entwicklungen auf dem Gebiet der Verkehrstechnik und -absicherung angeht. 
Unsere Weiterbildungen orientieren sich an folgenden Vorschriften:

TL Technische Lieferbedingungen*
*TL-transportable Lichtsignalanlagen
*TL-transportable Schutzeinrichtungen
*TL-vorübergehende Markierungen

ZTV-SA Zusätzliche Technische Vertragsbedingungen und Richtlinien für Sicherungsarbeiten an Arbeits-
stellen an Straßen

MVAS Merkblatt über Rahmenbedingungen für erforderliche Fachkenntnisse zur Verkehrssicherung von 
Arbeitsstellen an Straßen

PQVOB Wir sind eingetragen beim Verein für die Präqualifikation von Bauunternehmen e.V.(Präquali-
fikation ist die vorgelagerte, auftragsunabhängige Prüfung der Eignungsnachweise entsprechend 
der in § 8 VOB/A definierten Anforderungen)

RiLSA Richtlinien für Lichtsignalanlagen

RSA Richtlinien für die Sicherung von Arbeitsstellen

StrAusZert Prüf-, Überwachungs- und Zertifizierungs- gemeinschaft der Straßenausstatter e.V. - zertifiziert 
gemäß dem Leitfaden des Industrieverband Straßenausstattung e.V. (IVSt), Fachabteilung Ver-
kehrssicherung, sind wir „Fachbetrieb für die Sicherung von Arbeitsstellen an Straßen“.

mailto:vertrieb%40kommondo.de?subject=Anfrage%3A%20Montage%20und%20Dienstleitung
https://www.mobilitaetsforum.bund.de/SiteGlobals/Forms/Suche/Foerderfibel_Formular.html?isGuided=1&cl2Taxonomies_Massnahmen=1%2Fmassnahmen%2F04_intermodalitaet_abstellanlagen&cl2Categories_Bundesland=bayern
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SIE SIND BEREITS ÜBERZEUGT UNSERE ZUFRIEDENEN KUNDEN

Verkehrszeichen und Schilder
Als technische Betriebe der Großen Kreisstadt Freising möchten wir 
unsere Erfahrungen mit Kommondo teilen. Die fachkundige Statik-
beratung durch Gebietsverkaufsleiter Ralf Hannich war nicht nur 
hochprofessionell, sondern auch äußerst praxisnah. Besonders be-
eindruckt hat uns die Fähigkeit von Herrn Hannich, durch seine Ex-
pertise in der Beratung die Projektkosten signifikant zu reduzieren.	
	
Unsere speziellen Anforderungen im Bereich der Großfundamente 
und der Montage von Schildern und Wegweisern wurden mit großem 	
Engagement und Präzision umgesetzt. Die Zusammenarbeit verlief 
stets reibungslos und zu unserer vollsten Zufriedenheit. Herr Hannich 
hat durch seine persönliche Beratung und sein tiefes Verständnis für 	
unsere Bedürfnisse maßgeblich zum Erfolg unserer Projekte beigetragen.	
	
Wir sind dankbar für die Unterstützung durch Kommondo und können 
das Unternehmen uneingeschränkt weiterempfehlen. Es ist beruhigend 
zu wissen, dass wir einen verlässlichen Partner an unserer Seite haben, 
der unsere Anforderungen versteht und optimal umsetzt.

Technische Betriebe
Große Kreisstadt Freising

Markierungsarbeiten

Die Gemeinde Übersee freut sich sehr über die neue „Zone 30“ Beschil-
derungen und die aufgebrachten thermoplastische Straßenmarkierungen 
(Premark) im Wohngebiet am Forsthausweg/Hofanger. Diese Maßnah-
me hat zu einer deutlichen Verkehrsberuhigung beigetragen. Die deut-
lich sichtbaren Haifischzähne verdeutlichen die Rechts-vor-links-Rege-
lung auf eindrucksvolle Weise und sorgen für ein sicheres Miteinander im 	
Straßenverkehr. Die Verbesserungen waren sofort spürbar und die Sicher-
heit unserer Anwohner hat sich erheblich erhöht. Die klare und dauerhafte 
Markierung ist nicht nur funktional, sondern auch optisch ansprechend. 
Wir sind dankbar für diese effektive Lösung zur Erhöhung der Verkehrs-
sicherheit in unserem Wohngebiet. Auch die Ausführung durch die Firma 
Kommondo hat wie gewohnt sehr schnell und reibungslos geklappt!

Übersee am Chiemsee
Florian Gnadl, Bauamt

Eindrehsockel für Leitpfosten
Als Bauhofleiter der Gemeinde Eching - Kreis Freising, ist es meine Aufgabe, 
für die Sicherheit und Effizienz unserer Infrastruktur zu sorgen. Die Montage 
von Eindrehsockeln für Leitpfosten durch Ihr Team war dabei ein herausra-
gendes Beispiel für Professionalität und Qualität.

Von der ersten Beratung bis hin zur abschließenden Montage fühlten wir 
uns stets gut aufgehoben. Ihre Mitarbeiter waren nicht nur fachkundig und 
effizient, sondern auch sehr freundlich und hilfsbereit. Die präzise und 	
zügige Arbeit hat uns beeindruckt und den Arbeitsalltag erheblich erleich-
tert. Dank der unkomplizierten Bestellvorgänge und der zuverlässigen 	
Lieferung konnten wir die Maßnahmen schnell umsetzen und den Verkehr 
in unserer Gemeinde sicherer gestalten.

Die Zusammenarbeit mit Kommondo hat uns gezeigt, dass wir einen 	
verlässlichen Partner an unserer Seite haben, der unsere Bedürfnisse 	
versteht und lösungsorientiert handelt. Dafür möchten wir uns herzlich 	
bedanken und freuen uns auf eine weiterhin erfolgreiche Zusammenarbeit.

Gemeinde Eching - Kreis Freising
Johann Bartl, Bauhofleiter

Volldigitale Parkanlagen

Die Zusammenarbeit mit Parkdepot und Kommondo brachte unserer 	
Gemeinde eine maßgeschneiderte Parklösung, die Bürger- und Besucher-
bedürfnisse erfüllt. Die schnelle und effektive Teamarbeit ermöglichte 
rasche Anpassungen, wodurch unser System heute effizient funktioniert. 
Hervorzuheben ist die kamerabasierte Kennzeichenerfassung für eine 	
lückenlose Parkraumverwaltung, die flexible Kundenserviceoptionen wie 
kostenfreie Kurzparkzeiten ermöglicht. Die Schwarzparkerquote sank von 
bis zu 30% auf 0%, was die Parkraumnutzung optimiert. Die Digitalisie-
rung durch Parkdepot und Kommondo verbesserte die Effizienz und die 
Betreuung von Gästen und Bürgern.

Gemeinde Bad Kohlgrub
Christian Hollrieder, Geschäftsführer 



Kommondo GmbH
Mühlfelder Straße 18a	
D-82211 Herrsching

+49 8152 989 304-0
vertrieb@kommondo.de
www.kommondo.de

Die digitale Beschaffungsplattform
	 	 	 der Kommune
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Ihre Vorteile

Kompetente Mitarbe
iter im Innen- und A

ußendienst

Übersichtliche und g
eprüfte Produktausw

ahl

Einfache Abwicklun
g

Kundenkonto mit pr
aktischem Mehrwer

t

Alles aus einer Hand

Herstellerunabhäng
ig

Gute Preise

Aspekte der Nachha
ltigkeit

Unterstützung bei d
er Digitalisierung

https://www.linkedin.com/company/kommondo-gmbh
https://www.xing.com/pages/kommondo-gmbh
https://www.youtube.com/@kommondogmbh3818

